

商城高山茶热销上海展览会

本报讯(杨绪伟)“想不到我们的商城高山茶这么受上海消费者欢迎。这次展览会我带来了200多斤高山茶,昨天一天就销售了一半,现金收了3万多元;同时,我们还与上海超越食品有限公司洽谈,初步达成了60万元的商城高山茶采购协议。”10月12日,位于上海市市长宁区的上海农业展览馆内人头攒动,河南省优质特色农产品上海展览会正在这里举行,商城县其鹏有机名茶厂负责人周正祥在招呼客商的同时,兴奋地向笔者介绍道。

据了解,此次由豫沪两地合作举办的河南省优质特色农产品上海展览会,从10月11日至13日历时3天,旨在通过品牌宣传、产销对接与项目合作,让豫农产品走进上海。商城县派出了以商城高山茶为代表的参展团队,在

展览会上备受瞩目。

“商城高山茶色、香、味、形俱佳,价位在绿茶当中也是比较适中的。”展览会上,60多岁的王先生和朋友经过1个多小时的品鉴,最终决定将参展的价值1万多元的碧云系列商城高山茶全部买下,并与卖家留下联系方式。

地处大别山北麓的商城县是“全国十大生态产茶县”,以商城高山茶为代表,全县茶园总面积达20.8万亩,茶产量370万公斤,年总产值近5亿元,有茶叶加工厂460余个,茶叶专业合作社145家,农业产业化龙头茶企4家,涉茶从业人员达到11万人。

据商城县农业农村局党组书记王本乐介绍,近年来,该县围绕商城高山茶“走出去”战略,从茶园精细化管理入手,实施生态控

制、生物防治、理化诱控等绿色防控技术,强化质量监测、投入品管理、质量追溯等八大体系建设,成功通过出口高山茶质量安全示范区省级验收;同时,通过加快标准化加工能力建设,商城高山茶实现了产品价格、品牌形象“双提升”,产品质量、生产效益“双提高”。

“高山云雾出好茶。商城高山茶作为生态原产地保护产品,是信阳毛尖茶中的珍品,生长在海拔500米-800米的高山上,叶芽嫩绿粗壮,汤色清亮,香高味浓,回味甘甜,耐冲泡,饮用后满口生津,令人神清气爽。”商城县人民政府县长周哲告诉笔者,该县将以此次展览会为契机,不断提高商城高山茶的美誉度和市场影响力,推动商城高山茶走出河南、走向全国、走向世界,更好地实现县域经济高质量发展。



近年来,淮滨县邓湾乡大力发展桑蚕及食用菌产业,以此带动全乡广大群众致富奔小康。据悉,截至目前,该乡种植桑树1800多亩,建立了多个蚕室。在此基础上,该乡还开发了桑叶茶、杜仲茶、蚕丝被等产品进入市场销售。近期该乡还将开发桑叶面条,以扩展种桑养蚕的经济价值。图为10月11日,该乡赵店村一基地收获的蚕丝。 王长江 邱彦文 摄

注重品牌培优 端牢“生态饭碗”

罗山县庙仙乡打造生态农业擦亮金字招牌

本报讯(何铸)近日,罗山县庙仙乡“林稻静”虾稻香米被授予信阳市“知名农业品牌”称号,这是该乡品牌培优取得的又一成效。

近年来,该乡不断调优产业结构,深挖资源,探索发展生态农业,大力实施品牌培优工程,增强品牌效应,端牢“生态饭碗”。

以科技为本增实力。该乡始终把科技作为产业发展之本,提升科技含金量,加快标准化、规范化技术推广应用,成功创建省、市农科院科研示范基地,与省、市农科院校开展技术合作,定期邀请专家到田开展技术指导,常年聘请7名农技专家驻地指导,建立了13个科技示范基地(田),专门从事新品

种、新技术研发、推广,培养了120余名种养技术能手,为产业可持续发展打牢了科技支撑。

以生态为基兴产业。该乡把生态融入产业发展之中,注重品牌培优,提高产品质量,增强市场竞争力。该乡林道静稻虾共作示范基地引进市农科院推荐的优质晚稻新品种,建立完善水质、土壤、病情、虫情监测机制,生长环境良好,每年都引来白鹭飞翔栖息。生产的“林稻静”虾稻米是绿色食品,米粒饱满,晶莹剔透,香味余存,口感良好,深受消费者好评。该基地2019年被农业农村部确定为水产健康养殖示范场。

以品牌为引促发展。该乡积极

发挥品牌效应,加大对品牌的宣传推介,农产品多次到省、市、县参展,多家新闻媒体到乡采访,制作了精美的宣传页,产品有了多种真空精包装样式,提高了产品知名度。香菇、虾稻米、红薯汁等产品实现农超对接,在各大超市销售,依托农村电商,构建了线上线下联动营销网络。以品牌发力,大力培育产业文化,延伸产业链条,推动生态产业与全域旅游融合发展。该乡占地3200余亩的官庄生态产业园主要从事香菇种植、花木培育、水产养殖,打造休闲观光农业游,园区内功能完善,曲径幽通,花木飘香,垂钓塘星罗棋布,更有官庄水库波光粼粼,有树、有水、有景,是垂钓、休闲的好去处。

县区
传真



确保数据精准度

浉河区谭家河乡有序开展第七次全国人口普查摸底工作

本报讯(朱文华)为切实做好第七次全国人口普查工作,确保普查数据真实、准确、完整,近日,浉河区谭家河乡18个村(居)积极响应,迅速开展人口普查摸底调查工作。

思想再重视。该乡党委、政府高度重视此次摸底调查,共计派出普查指导员20名、普查员69名开展工作,分管领导不定期到各村(居)督促指导,扎实有序推进摸底工作进度。

工作再推进。10月12日上午,该乡人普办对各村(居)普查员进行专题培训,为后续具体摸底工作夯实业务基础。18个村(居)陆续召开入户摸底工作部署会议,包片领导对各村(居)所辖范围内的住户及住房情况进行统筹分析,对普查摸底工作再强调、再要求。

宣传再增强。该乡乡、村两级通过微信群、朋友圈、宣传海报、横幅等方式宣传相关信息,积极引导广大居民配合普查。通过入户走访,将人口普查工作的内容和重要性向每户村民进行面对面宣讲,耐心向居民解答相关知识,增强群众知晓率,营造良好氛围。

标准再提高。该乡遵循“乡不漏房、房不漏户、户不漏人、人不漏项”的原则,通过查看户口簿、询问家庭成员等方式,逐户逐人认真核对村民信息,逐项填写《人口基础信息表》《户主姓名底册》,确保普查数据精准无误。普查过程中,遇到住户白天不在家的情况,通过微信、电话预约,充分利用晚上和周六、周日加班入户登记,确保不漏一户、不落一人。

全面落实林长制

光山县白雀园镇加强森林防火安全

本报讯(邹晓峰 邓勇)近日,光山县白雀园镇结合实际,落实林长制,加强森林防火安全工作。

该镇严格落实林长制森林防火领导责任、部门责任、岗位责任和包片责任,实行24小时值班、领导在岗带班和火情零报告制。镇、村均按照标准及时补充防火物资储备,确保应急扑火物资充足。镇、村两级林长34人和防火队员280人组成防火应急队,随时进入戒备状态,一有火情,快速出击,实现“打早、打小、打了”。按照林长制分工负责、分级排查,开展全面的火险隐患排查活动,在重点路段和主要进出口卡口设卡检查,严禁将火种带入山林,在高森林火险天气,适时发布禁火令,禁止一切火种进山入林。利用GPS定位管理系统经常性检查督促护林员做好巡查管护和火情监测工作,对巡查管护中发现问题即时整改,确保无火源进林、无火情发生。